



孙六

让全国重点乡镇这牌子 在新时代更出彩

■本报记者 闫鹏亮 通讯员 卢倩

核心提示

走近民权县孙六镇循环经济试点区，高大的厂房、轰鸣的机器、忙碌的工人……你会被这红红火火的生产场面所打动。

“十九大报告提出，要支持民营企业发展，激发各类市场主体活力，努力实现更高质量、更有效率、更加公平、更可持续的发展，作为一名民营企业家，备受鼓舞，决心乘十九大东风，在全国重点镇这个平台上大干一场……”11月13日，位于孙六镇循环经济试点区内的商丘市民安建材总经理马存亮信心满满地说。

民权县孙六镇位于县城东15公里，南临陇海铁路、310国道与连霍高速，东临龙泽湖，北依秋水湖。324、210省道纵横全境。全镇总面积44平方公里，耕地总人口4.66万人。

近年来，孙六镇立足“电力、新型建材、循环经济”三大支柱产业，以建设工业重镇、经济强镇、美丽名镇为目标，抓工业，兴城建，保生态，强党建，全镇经济蓬勃发展，工业态势发展迅猛、城镇面貌日新月异，人居环境宜居宜业，社会大局和谐稳定，走出了一条属于自己的特色之路。

5年来，该镇先后被评为全国重点镇、河南省循环经济试点区、省级卫生单位、河南省城镇规划先进乡镇、河南省“禁实”先进乡镇、河南省档案管理工作先进单位；市级文明单位、商丘新型城镇化九强乡镇。2016年在全市乡镇综合实力排序中位列第7位，较2012年的第13位上升6个位次。

“作为全国重点镇，孙六镇坚持规划先行，做到城镇规划与产业发展规划相衔接，形成了孙六镇‘一城四区’的基本发展格局和‘三横三纵一环’的城镇道路框架体系。规划面积由现在的镇区面积7平方公里增加到10平方公里，为孙六镇新型城镇化的发展和进一步做大做强工业重镇打下良好基础。”说起镇区建设，孙六镇镇长李传忠说道。

据了解，近年来，孙六镇

先后投入资金5000多万元，大力实施“硬化、绿化、亮化、美化”四大工程，对老集镇进行了旧城改造，铺修了国电大道、龙飞路、龙腾路等道路，拓宽升级改造了S324镇区道路，并配套铺设了供排水管网和路边彩砖。先后开发建设了3处等中高档商住小区，文化广场、便民超市、餐饮服务、商务酒店、医院学校、电子商务、物流配送等设施进一步完善，城镇面貌日新月异。

从集镇区出来，记者驱车来到黄河故道生态走廊感受秋冬的暖阳，有的村民在为大棚草莓浇水，有的在烘炒桑葚茶叶，有的在采摘无花果……记者被这秋冬里热火朝天的景象所感染，索性顺道而下，与热情的农场负责人聊了起来。

说起十九大，孙六镇华梦家庭农场负责人霍彦友打开了话匣子。“十九大报告提出的‘乡村振兴战略’，让俺们这帮家庭农场经营者欢欣鼓舞、倍感振奋，俺们农场要扩大规模，打造休闲、采摘、观光、娱乐为一体的有机农场！”

“新时代，新征程，我们将乘着十九大的东风，不忘初心，牢记使命，提振精气神，撸起袖子加油干，大力实施创新驱动发展战略，重点抓好企业转型升级、特色小镇培育、精准扶贫等，让全国重点镇这块名片在新时代更加出彩。”孙六镇党委书记杨富兴表示。



依托黄河故道水面资源致富 本报记者 闫鹏亮 摄



扶贫车间让留守妇女家门口就业 本报记者 闫鹏亮 摄



为民修通脱贫路 本报记者 闫鹏亮 摄



孙六镇境内保存完好的龙门寨塘坑 本报记者 闫鹏亮 摄



利用国电民权电厂的废料生产水泥大力发展循环经济 本报记者 闫鹏亮 摄



国电民权电厂为孙六镇打造河南省循环经济试点区奠定基础 本报记者 闫鹏亮 摄



孙六境内背河洼地荷花连天 本报记者 闫鹏亮 摄